I = F-Y-3 z ] o - od
tndnsdodimetfidosdiud  dnennesiianadfniintifiedes

fummgRugmmeediaeanf  datndnuissdemmuussinnumineses
fydnw alere 9 Lm:nmi’tﬁmﬁumomﬁmmmf fmdudgydne ol 9 uae
ey dndnweenuluwlefosud  smeadAiugmmndiemsaiens q
fn dndnwifldiesdomdiuuiluduisondng  udarsszfuldudr wie
vauareszfinudfniielieedmsntan Munfaefintannadmendiemend
AindnwiniuszfoniWiflumdndmsiadesiudon  datndnwinseu
aadrdindudamuniu  wiadndnmiueauerses ludesnunawmflaidalitu

11 ANMINYYeFAINOIAN g

diyabwal anuMmNY
Vo TINANDIYDI.....\ U VI = 4

[ miuyTolyed.... 104 | ~2] = 2
- ity
wounin 1 6<9

A

Wounn wIowvidy 1Tu x<5

F/aN

LINAY LU 9>6

] A t 1
NN1 wWinimiu u vy 3

v oV

wmaufl i 189 Series nils q 11U

b

[2.3,86,13,9.1,79],
Xz = 8.6

r HBUINYD.,.vais

ST 103



=S

E

Qi
Q
Q
Qs
np,

nc, wia ( ;‘)

L]
X = Xi+Xo+Xa+Xe+Xs
3 .
T Xt xXt+xi+xit

| Jrfunvnfinvasdngd
JrAuavadavesteyng
Jrdunuud

Truguvesdnds
mflewvesdnty

RtV R Up AT TORL STYIARY
ANuLUTUT e e
a'*nudmLuummpmmaﬁ‘mdu

sudsauminesgmuenrzmng

Tudusvminerguvesanafodiedn ®  wie

4
anuamaafouuaTgnaasdie §ofaete ()

Pumdszring

Mmndath

At

osiun

fadmvsdtemng

dadu0Ifnthe
mefind 4 1
mefind 4 2
mofind A 3
mafing Al 4

nm¥adndumns®unan Safunnehetis TaelaniSes

AN r §9

ma¥anguuasfsves n eflunniotu Tnosaande

nquAIIes r &

ST 103



n!

ST 103

n UNANBITEN = n(n-1) (1-2)...3.2.1 1w

51 = Sx4x3x2x1

Helndfoefiu...iu P = 0.0

fmrniznodu. wIalimrwasnusadu...idu

Z ~N(O, 1) _

Wofidu anheziuesfugndesy x
wintiwefveatizmn
winliwnefvasfiszanne

FUNAFIUNED

NuUAFIUIDY
rmhasiufissifnemuemandouuunils  wia
Feautpd Ay
amuvhasifiufiesfieamuamairieuuuunes
IAWMIANUTIUDRTE (Degree of freedom)
nuanuasiuLUnfnm g Fefiena i o uas
anuwdsusmiu 1
mfildnnamanfines svud WAu v s
YND = a2

NMIUINUINU LA

AeswasmIusnianuufl (Wossmanuiludare
a1 1 ) A lindeRufiumemad oy
a’2 Vw1, (W df = 4) = 2.132
myuanuauulasunsd
mfilannmsslasuasfesmanundludn iz
Amualy udibindeAudfitunnumemianie
USRI a2 1

Xlors (100 d.f = 9) DAwvirAy 19.023

L4
-] ar

Fulrzfnfandutusvaalszmng

L4
= &~

Fulisfntandutusvnsdiagy



4
12 IMOYMINWITANNALIN

Wosnnlutmatd wulnsewufiunsumesncuuseg e il
WeafuomTuanuosmme ¢ teanhWifmam SoldgdRe Wy dnifuna
Wnswdaauon Teolddydne ol = (S Snii) unu Fedradu

WX Jumugeveatndou s au wnganuimimfeuselinnugs
M X, Xz, Xs, X4 unz X, *ﬂaz‘i‘nzmumawmquwmﬁnﬂuuﬁa 5 AU 471

EHDIMHAUINUDY X1+ X2+ X+ Ko+ Xs unudrm:tﬁnunamnﬁ’nvm:siﬂﬂ

wnadoulaslddydnwd & e fe
X1+X2+X3+X4+X5 = lz X|

wialuguh ¢ Wimsedenldidu

N
Xi+Xe+Xs+Xu#+..+Xn = T X

L

he0M41.2.1

Tivvagyantls B0 1,2,3,4, 5

IIM Xi

1

T i

LN i

Xi = 142434445 = 15

At 1.2.2

; b1
nnisvgantls fin 1, 2, 3, 4, 5 99m I Xt

£ Xf = 124224321424 52

55

1+4+494+16425

doi=1,2,345

o

L2 ..,N

ST 103



ST 103

Moty 1.2.8

4
MY 1,2,3, 4,53 £ X

Mot 1.2.4

1=

= 24344 =9

4
KT 1, 2,3, 4,5 3IM .E 2(Xi— 1)
i =

4
I (X1

AI0019 1.2.5

I

R=-D+@3-D+@-1)

5
NNAY 1,2, 3,4,5 W I 3K

L 33X
i=2

(BX)+(A%3)+BxH)+@3XS)

6+9+12+15

= 42

Safluguvialy diodl

il X1, Xz, Xs,

use a (umnsfila q

N
I (Xi-a)

= (X~a)+(X2—a)+Xs—a)+......



10013 1.2.6
thilisvagyantlafio 1,2,3, 4,5
M ( ﬁ Xi) -
=g
]
&

142434445 15

]
]

¢

]

15 -1 = 14

]

(iél)(i -1

o 1

AVUN1.2.7

fnvegqantls 1,2,3,4,5

$
A t}i . Xi+2)

A+ +Q+2)+B+D+(E+2)+(5+2)
I+4+5+6+7
= 25
doulugum ¢ lseladed _
§11X1, X, Xa,oow X 100 2 (Enssiafile 4

b}
i 3::! (Xj+_2)

; .i‘." X+a) = (Xi+2) + (X, + 8} + ooy + (Xt 2)

#10tha1.2.8
fisalanagyants Ao 1,2,3,4,5

4
wm L Xi-2]
|| wanefly eduysol ﬁadwﬂl{lué"zmﬂnn‘ldﬁmnfa\w\mu

4
i}:llxla-ZI = f1—2i+l2—2[+|3-2]+|4—2|
= 14+0+1+42

= 4

ST 103



A0t 1.2.9

iwv1,2,3,4,5 3am P - 1?2
1

ii‘,l(x,_l)l

#I00191.2.10 MINNTIN

= (1-1)*+Q-1D*+@3-1)?

= 0+1+4

=
i X; :
1 8
2 )
3 3
4 6
5 7
6 8
7 | 9
8 | 4
9 -5
10 4
11 1

IIM

P

. EX
i=1
4

% z X
i=2
11

f. L X
i=7

ST 103

pe b b e



) ,
n (I Xio= 842 = 10

4
b ,zzxi = 2+43+6 = 11

1 =

1t ‘
f _):7)(; = 9+4+5+4+]1 = 23

1 =

)]

8+2+3+6+7+8+9+4+5+4+1 = 57

="
i
T

[}

13 nquAiAuRumIun
nquiiil 1

nawINvRaAfile 4 N desszfifuriiy N ihvassnefidu Mudo
e fiusasfile ¢ axld

N
X ¢ = Ne¢
i=]
- o N
waw - .Elc = ¢+C+Cc+...+cC
| = \-—v—/
' N afy
= Nc
#0019 1.8.1
3
JIM _215
| =
1.‘?.15 = 54+54+5 = 15
3
nio .215 = 3Ix(8) =15
1=

ST 103



nqudi 2
naUINTRmRgmITwidmRfifudulsle ¢ sclidurmfudinefidu

qmﬁ":uummnvmo\")uﬂﬂfu Ao

N
‘ .
ﬂq‘lﬂ Z : Xi = ¢Xy+cXa+cXa+...+cXn
i
. = c(Xi+Xz+Xs+...+XnN)
N
=c¢c ¥ X
i=1]
00N 1.8.2
4
WM T 2X;
| =

I 2X; = 2X 42X +2Xa+2X

2 (X1 +X22X 4+ Xa)

nndaths 1.2.10 wldh

4 4
zizx, = 2i}:lx; = 2X(B8+2+3+6) = 2x19 = 38
= - &

i

nouiiils | |

NAUIMYBINALIN (wionada) vas 2 Mutsiuluddnrhiuesuan
(WIpmadng) voaudasdulTiiuiu dallhe

N N N
T (Xi+Y) = IXi+ I Y
i=1 i= i=1
N N N
I Xi-Y)= IX- I Y:
i=1 i=1 i=1"

ST 103



10

N
R 1(xi+Yi)
1=

10014 1.3.3

(X|+Y|)f(Xz+ Yar+ ...+ (Xn+Yn)
X1+ Xz # o + Xn)+ (Y14 Yo 4. +Yn)

‘N > ‘N
I Xi+ L
i=1 i=1

Xi-Y)+(Xz2-Y)+...+(Xn—YnN)
(Xi+Xz+... +xN)—(Y;+Yz+...YAn)

Xi

(XY

HRTIN

I e it L o

= x >
|
=
v’

Hopa e

(Xi“ Yl)

ST 103



4
_ zl(xf+ Y)
| =

le

I

4
i z l{xng'i' Y;)

dr0t1am 1.3.4

X
(B

114+ 1]

4

£y
i=1

64+9+16+25) = 114

125

3
nnlanddedrs 1.3.3 19w I XM+ aXi+ 9)

3
if—l(x.‘+s@ax5+5)

3 3 3
I X+ L aXi+ T 5
I=1 i=1 i=1

3 3 :
(I Xira X Xi+3(5)
= ' =

= (64+9+16)+a(8+3+4)+15
= 89+ 15a+1S5
= 15a+104
ot 1.3.5
N
i): ‘x;
X = _ WAyl
N
N N ( . X X])z
N, L (Xi—-R = r xp--—-L=1
i=1 i=1 N
N N
5 % 5 N (-F,xi) (.E Yi)
P I Xi~X)(¥i-Y) = I Xi¥i— —= i=1
i = |1 i = ] N
Ryl
N N
n £ l(Xi—"F{)2 = I (X}-2XX:+X)
I = i=
N N
= I X}-2X I X+NR?

ST 103

11



12

N

Iz X
=i§1x?-2(i‘lNl)(iglxi)
+N (_iglx*)z
(Ex)
=i%1xf‘i_;l—“ .

i

N N _
%I X=X wi-¥) = L XY-RY-PXRY)
1= ) =

N _ N N
T XYi-Xt Y;-Y E]X|+NXY
1 i =

i= i=1

N
= I XiY;
i=

14 NMiuy (Decimals)
nMYuUInLAaEMIny

ioaranvdasunafoy aasdal “ynafonnssiu” ukrnn wie
sufuniisuwimiwanbustium dwamdinasenadhuganafion foneluls

uamdufiegwhyanafge usznrnufidosvedusvelumndmomdu
ofwihyanefonls

ST 103



Wrothai 1.41
FIUIN 3.094, 235.67 UBE 45.7
v Janafloylkasoiu udsuandu
3.094
235.67
45.7
284.464

gAY
g

igouiimerinwawdy Aikgounlowsimady uialaganadoy
frnniltidmadundariiudads  Srfidadussiguimefilunatoy
Wmnmlimdlastiindudosfigalimr ot usdindlsqafeing Wdumis
nafuhfunsuanesimoudunlmafdousesdindscigm wu  dd
Wuneflon 2 dunds Mguuiunafloy 4 dunds  wadwiscdsadunafioy

6 AUNUY
A0 1.4.2
1.072 .00007 1.2
x X x
.02 2 1.2
02144 000014 1.44
nMIN

dedmmdwsrdiwandy  fnsfuldiud  mflounmisusram
\Wooudlayanadoulimafuyamanfousestads  wastmirlinsiaflwiugud
darensluufionrsdnly StslissflWdunubiAusniiafldsuniemws
seis wiatlanbiwmuaidanmfdundsfiilidmufTsngdooms

ST 103

13



dothail 148

0
2 - 04
2.0648 _ 10324

2

008 _

%~ oot
8321 _ 54814

—
h

1.5 Snmnduau
4 \
hu‘mtﬁunmﬁnﬁumnﬁ‘nfeﬁnunm\’qmJ i
2-4 = -2
C flodd o '
2-4 fovwansrinuunidsadisuintu 4 ud dwariiu 2
Mufio -2

mnnn
WnmsnnsdwmAdustme Winndhusdunudisnnsssum
nadnfirils udIMdindoonunoarihombnadnws lde

Mot 1s
-6
-8 +
~12
~26

hifustaminsuanussisdomumesuiui oy thilimey 2 4w
untafivann Sndminntlauny Wil usudmamditerlususenmnisy
vomfhnn (Tnelaitauedeamans) WohlWiviedomanpyesimmmfinnn

14 ‘ST 103



AI001 1.5.2

-6 ~22 +56 +19
+8 +28 —-72 ~30
+2 +6 - 16 - 11

E—— ——_ ) E e ]

\ . 4
#dannnh 2 Sty useifasfominornussautuiu W
Afrdaamnumtauintimetu udrialwuinfumudietis 1.5.2

#0014 1.5.8
—4 wfifiedaamnouansuiuld
-7 +8+13 = +21
8 inufifiedannesuruiulé
13 ~4-7-12-5 = —28
~12
-5 s
~28
=L
mMInu

A 1 . )
nmsuivwidusunassiudu g W ReuisTasmuadumadng
uasrimudfnruandhadu

AIBUN 1.5.4
12-(~8) = 12+8
= 20
—22-(-8) = -22+8
= -14

ST 103 15



Mo

! A ) . '
Weiwy 2 Iwamdiedasmunpniouiu onvendhunnfayd wiosufyg

HRgmMrBaey 2 Suwmfuszifiuuan

; 4 :
Wail 2 Swuiiiaeanuneiefiu ﬁahwmudqtﬂuumﬁnhmu

wiaiuay waguunaiay 2 Swawfussiiuny

10019 1.5.5
6 -6 6 -6
X X x X
2 -2 -2 2
12 -12 -12 -12
E—— 1 =3 W——
MINYI
mﬁauﬁ'um'sqm
001 1.5.6
6 _ =6 __
2 = = R
6 _ _ =6 . _
3= -3 . 3

1.6 20MINY (Logarithm)

g a* =
x =
uszfhiualy
logp P =
nuWANY b =

16

N
loga N 8141 log %89 N g a

ST 103



A700111.6.1
107 = 100

2 logio 100

asning 10 iuanaigm orwdou log wan q A4

log 100 = 2

log 1000 = 3
fADINTINIIVY log 156
AUIA log 100 = 2 UR

log 1000 = 3
156 afIzwing 100 KU 1000 Kl log 156 axdpalnririiu 2 nih g
it 3 F0ldRARasiImIv09 log FM 10 duan Teosdruddausmeadioy
(3ani1 mantissa) F2UIeVIUMEN (W38N characteristic) ﬁulﬁ:ﬂi‘n1s1oﬁa
[TARIYaR
wrdwunlouiu uaganafiouagimsduniaiuazd characteristic
dafu ud mantissa i@t

log 196.2 = 2.292699

i

log 001962 = 3.292699 (latf3 = -3

nauanRveaasnmin
. log VBINAGMVBNNIMMYIUIUITANMTUNBLINUBY log VB
LRUWARE TIUIU
loga (MN) = loga M+loga N
2. log TBIHAMITVBNRI A FIMUITTANMIAUNRMNIDS log V09

.
s Qs s

@I log VBIAINT

ioga %‘1' = loga M- 10ga N

ST 103

17



1.7 éiﬁ"ﬂlhﬂ"ﬂ {Inequalities)
Fydnwol < ust > wede “Tagni’” usz “winnh” mudduy
U 3<S5 oW 3 dennd s
5>3 2wh 5 Weunh 3
X <8 ?MWN x Wasnh 8

AHIAUINN  inequalities  (FiedwilaimTFsufiiudumannitan
oy uarmawSsuifuflasituldfdade snuutunuTeudsudiuituo
339 (real numbers) F9ldun dumdy www warwinnafewlig i Goin

fa URZ b LU real number a ILWINATI b o a—b TAuiuuan ude

a>b tﬁi) a-b>0
Pumindiwiwufunndio  wsidaw o lWsussldaniluuan
Imusuiluiuuntesnii o wwsziliowe o lusualddniuay

ca>0 o a Dewan
a<o0 o a fmsy
2> -3 IWITE 2-(=3) = 5
2w 3 I —2-(=3) = I
a<b Lfllﬂ a-b <0
4<6 o 4-6 = —2 <0
-10 < =7 W —10-(<7) = -3 <0
daftnnimsn

& o W [ 3
1. 0 a, b ueE ¢ 11U real number Udt ¢ > 081 a > b 9214
a+c > b+c
a-c > b-¢

ac > be

O
\"
alo

18 ST 103



fnate >0

W01 —c uIAKe 2 19 wle
a>b-c¢

ﬁ‘lac)b

@1 ¢ wisre 2 dhe sl

ofor

a>
ﬁ1 250
121 ¢ guata 2 g szl
a > be
usd a > b azld
-a< -b

2. 1 a, b WRE c tTu real munber U8 ¢ < 0 (c tJusw)

Ma>bwldate>b+c,a—c>b-c

b

! a
Wh ac < bc‘?<E
a.a>b>0u8tc>d>0

a+c > b+a Ute

ac > bd

uAlUULI a—c 3L > b-d

agd v inequalities fintommoniionin natanin wioamfu T
i aninsi Smuysg

ST 103"



1.8 Mdiysol (Absolute Values)
v

2. ] =x| = |x]
.- xl g lx}
4 —Ix] € x<|x|

[

Lo NIINBANIOAIT 2 (MIMaInd 2)
et DA
M 2 VOAUIVIUIUIANYIN
Vothait 1 3m13107 2 109 390625
625
6 | 39,06,25
36
122 | 306
244
1245 | 62 25

62 25
39 2 499 390625 Bp +625
Moy
3 . N 1
fuf 1) Wudsisudwauiiufias 2 nénsnem 1) 39,06,25
T wdmieoamans, (nqudsaeals
U1 nénfld Susviwoufiuiiuou

ninuzud

20 - ST 103



fudl 2) nusv 1 w0 (1-9) Wdludmisusy
wodws x laofl « < iulungudaona
(CT’J%‘;N) #i09 close @Y
-2 = wadde a2 nindaluse
aniudfsdanlu
St 2 < imudafe Wwmadauidas 2 nin

foluannBiuname  Roludndadiealu

§udl 3) 102 fOAN st lududou (o x) sud
iy y T 3fdamTudamies 1 nim
©-9) Wi 2 1elimanesy Toudl
HRE VDI yz URE 2 daaliifuddislu
fudow uacld 2 Vifusdndean w
wad1avnIdaRludindeuiy (nagm
U84 yz WAE 2) sy 2 windalusan
WrunsiaRadludddadaly

fufl a) mrddiudi s Audafadaln Tas x

fonndntdalny

HINUIHe tunsdfmeasrdmaundalaid
Fwmdlivingdu s Tasda oo (2
ud) sanlirunadmadoiudis
dee 1 1 AllGes q swniazld

Fmmnaflsumudiosns

ST 103

3)

4

2) x = 6lagh 62 = 36 < 39

15 6 VifidmiTussiniioine 9

o .
NHARNWD

NRANTENIN 39 URT 36 = 3
8906 ann  daituddslnufe
306

y = 2x = 26 = 12

2 = 2 Toufl 122% 2 = 244<306

WAAISUDY 306 LAY 244 = 62

1425 /30 .ﬁ'zﬁoﬁ'flmjﬁa 6225

nuadntniufn 62 = x
2x62 = 124
z = 5 lopfl 1245x 5 = 6225

Favhiu 6225 (Frdadlnaian

e

-}
UN 3)
fFaiiuTInd 2 ve9 396025 (310

-]
un) Ao 625

21



22

r
[¥) ) -]

AIDUNT 2 RIMITINA 2 799 390623
62499 8

6 | 39,06,23.00,00,00
36
122| 306

‘2_.'4:1

1244 62 23
49 76
12489 12 47 00
11 24 01

62492 = 124989 1229900
112 49 01

62499 x 2<124998 8§ 10 49 99 00
9 99 99 04

49 99 96

PMIMINAN 2 voaavnaivy
4 1
MBUNN3 3IM13 0T 2 199 300625

.6 25
- 6.39,06,25
36
122 306
‘2__4;4"
1245| 6225
62 25

o1l 2 989 390625 fi +.625

ST 103



fIeUaN 4 WWITINA 2 189 060025

245
2| .06,00,25
4
44| 200
176
485 2425
2425

S99 2 U049 060025 §iB +.245

- - o o 2. i H

Mmosuuism nnéntaf 4

Hufi 1) Wudsanneiivudtumilufise 2 nani) .06,00,25
lagiSunnyanafivy

ufl 2) wiwr 1 win @-9) Widlux (Fmsusz|2) x = 2leafl 22 = 4 < 06

[S0{3

wadnd) lanfl x < tulunqudiesa] o 2 Vidmmuee 2 fundnd
(§2§9) TotlWiau 2 avafuiay 6
S8« = udds Wdaaw 2 @ delusen

€

o

Wnddsdrea 'ty
S X < WRUEIEY IMINBMIIUEIRNET 2 d2]  HEMITENIII 06 URS 4 AD 2

faluasnliiumad iRadiudBedadaly| 2 800 nan deitu ddeilwl

-
a0 200

1

U 3) 101 2 QIUNARWE lUTUNU (Ra x) RNNR(3) y = 2x = 2x2 = 4

4 laofl 44x4 = 176 <

) [ ) 'Iddl ¥ at
WAL y @ AAGIMIT ufwien 1 wanl 2z

©-9) 1iu 2 Wel¥msrnvesy lesfi| 200 18 4 Vinftaiav o diamn

HENMUBY vz unk z Fadliifiudidialu|  wadovas 200 ust 176 fio 24
0 &

Surnow wazla z Difusdntay wi| &9 25 san Fadaeninaifo

nassvasdifcluiunoutunagmyas| 2425

vz R z

" ST 103 23



fany 2 deld sanfunsmadie
ey

§iufl 4) vindtudl 3 Fudakamlnallonf x A

24

NadWE i lni

4) watnflnifio 24 = x
2x24 = 48
z = 5 laofl agsxs = 2425
darhiuddsilminniuf 3
#afiusnfl 2 vee 060025 o

245 (3mnuan)

ST 103



